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Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de maio de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Manassés, Antônio Henrique Júnior e Jurandy Oliveira justificando ausência em Sessões 

plenárias. Oradores inscritos - O Deputado Zé Raimundo manifestou condolência pela morte da 

Senhora Leda Nova, “uma grande escritora, personalidade de Vitória da Conquista”. Parabenizou o 

Esporte Clube Vitória da Conquista pela conquista do vice-campeonato baiano, fazendo breve 

histórico da trajetória do clube. Lembrou a escolha de Fernando Jacaré como melhor Vereador do 

Município de Vitória da Conquista em enquete realizada pelo jornalista José Carlos de Almeida. Por 

fim, parabenizou o município pela realização do III Festival da Juventude. O Deputado Herzem 

Gusmão disse que recebeu pedidos da Associação Industrial de Itapetinga para que o Governo do 

Estado informe a situação da Azaleia e, nesse sentido, enviou encaminhamento aos Deputados Zé 

Neto, Líder do Governo, e Hildécio Meireles, presidente da Comissão de Infraestrutura e 

Desenvolvimento Econômico. Informou que parlamentares de Itapetinga reclamam do abandono do 

zoológico do município, dizendo que, após as denúncias feitas por ele, o Inema foi ao local e 

recomendou que a Prefeitura realizasse um mutirão de limpeza. Finalizou confirmando visita ao local 

junto com os Deputados Fábio Souto e Marcell Moraes. O Deputado Adolfo Viana felicitou o Esporte 

Clube Bahia por sagrar-se campeão estadual e ao Esporte Clube Vitória da Conquista pelo vice-

campeonato. Falando sobre a JAC Motors, disse que o próprio ex-Secretário de Desenvolvimento 

Econômico do Governo, James Correia, afirmou que a empresa não virá para a Bahia por 

“incompetência” do Governo do Estado e por conta de cargos técnicos serem ocupados por 
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apadrinhados políticos. Por fim, comentou o aumento para os servidores proposto pelo Governo do 

Estado, que será menor que o percentual de aumento dos impostos. A Deputada Luiza Maia mostrou-

se triste pelo resultado das pesquisas sobre a violência contra as mulheres, ressaltando a importância 

da DEAM, das Varas da Violência e das Equipes Multidisciplinares para a efetiva implantação da Lei 

Maria da Penha. Lembrando a aprovação da Lei de Feminicídio, disse que essa discussão não pode 

ser aceita como “fato consumado”, mesmo com a crise que “acarreta dificuldades para o Executivo”. 

Disse estar contente com as comemorações do 1º de maio e manteve opinião contrária à Lei da 

Terceirização, aprovada pela Câmara Federal. A Deputada Fabíola Mansur lamentou o resultado da 

pesquisa do Ministério da Justiça, a qual mostrou que 40% das mulheres agredidas não querem a 

punição do agressor, apenas que sejam submetidos a tratamentos psicológicos, tempo em que 

ressaltou a importância da mobilização para que as mulheres agredidas denunciem. Saudou os 

Oftalmologistas pelo dia comemorativo da classe, tecendo comentários sobre o panorama das 

doenças oculares no País e a importância de um programa de acesso aos tratamentos. Informou que 

participará do 5º Fórum Nacional de Promoção de Saúde Ocular, tempo em que registrou que 

apresentará três projetos sobre saúde ocular. O Deputado José de Arimatéia lembrou da Sessão 

Especial comemorativa ao Dia dos Animais, com ênfase na adoção, bem como da celebração ao Dia 

do Legislador (03 de maio), com atividades na UPB alusivas à data e aos 10 anos de fundação do 

Partido Republicano Brasileiro (PRB). O Deputado Hildécio Meireles informou que a AGERSA 

(Agência Reguladora de Saneamento Básico do Estado da Bahia) autorizou a Embasa a majorar os 

preços cobrados pela água e esgoto em 9,97%, através da Resolução 001/2015, ressaltando que o 

Governo desconsiderou os índices para o cálculo do aumento do funcionalismo público. O Deputado 

Sandro Régis, parabenizando os trabalhadores pela passagem do 1º de maio, lamentou que a CUT 

tivesse comemorado o dia com um festival de música custeado pela Bahiatursa, empresa que tem 

escopo funcional baseado no desenvolvimento do turismo, afirmando que a aplicação de verbas para 

fins distorcidos da atividade principal é “imoral”. O Deputado Rosemberg Pinto informou que os 

festejos do 1º de maio não foram pensados para os militantes do PT, mas para os trabalhadores em 

geral. Demostrou preocupação com os debates acerca do Parque da Matinha, em Itapetinga, visto 

que o parque não tem personalidade jurídica e, portanto, não tem a credencial para exposição de 

animais, dizendo, contudo, que é interesse dos órgãos de Governo assumirem a gerência do parque 

e transformá-lo em zoológico oficial. O Deputado Pablo Barrozo lembrou a importância do Dia dos 

Trabalhadores, durante o qual a Presidente da República se “escondeu”, preferindo não falar para a 

massa trabalhadora do País. Repudiou a fala do Ex-Presidente Lula, ao conclamar os sem-terra a 

“irem para a guerra”. Contestou o desencontro de informação do Governo da Bahia, afirmando que 

parte do Governo afirma estar com as contas saneadas e em boas condições, enquanto outros 

indicam perdas de arrecadação, comprometendo as finanças estaduais. Finalizou criticando os 

reajustes de impostos e taxas e o reajuste do funcionalismo. O Deputado Joseildo Ramos, 
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comentando as manifestações no Paraná, disse que a Polícia Militar agiu com força desproporcional, 

como acontecia no passado, e cobrou dos parlamentares tucanos repúdio às ações do Governo do 

Paraná. O Deputado Marcell Moraes disse que recebeu denúncia de que caçadores estariam em 

atividade no Zoológico da Matinha, em Itapetinga, informando que ovos de avestruz estão sendo 

comercializados, “o que é ilegal”. Cobrou do Governador cuidados com o Zoológico de Salvador e 

com os animais no Estado. Constatada a falta de quorum, solicitação do Deputado Zé Raimundo, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Antônio Henrique Júnior, Gika, Marcelo Nilo, Nelson Leal, Paulo Rangel, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade e Vítor Bonfim (09). 

           PRESIDENTE -  

          1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                             


